приложение 1

Повторение. 
Необходимые данные для  урока по теме

«Спрос на рынке рабочей силы».

1.общий доход – произведение цены-з/п (руб) на количество занятых на фирме рабочих (чел)

TR = L* W ;

TR = L* P
2.предельный доход – прирост общей выручки фирмы в результате привлечения дополнительной единицы труда (чел)

MR=∆ TR/∆L
3.предельные издержки – прирост валовых издержек при привлечении дополнительной единицы труда (чел)

MC = ∆TC/ ∆L

4.валовые издержки (общие) – сума постоянных и переменных издержек (затрат)
TC = TRC + TVC
5. отношение валового дохода к произведению валового продукта на цену на рынке труда:

TC = TR/ TP * P

6.связь  между денежным и физическим выражениями предельного продукта выглядит следующим образом  
MRP = MP * MR, следовательно, денежное выражение предельного продукта выступает как стоимость предельного продукта труда MR = ∆TR/ ∆L
MRP = MP * P предельный продукт на одного работника в денежном выражении(руб) произведение предельного дохода и цены
7.предельный продукт труда – прирост валового продукта при привлечении дополнительной единицы труда (чел)
MP = ∆TP/∆L

8. TP- объем продукта (шт) 
9. W- заработная плата (руб)
10.P- цена (руб)
11. L- работники (чел)
Правило максимизации фирмы:

Условия оптимальности поведения фирмы на рынке труда аналогично условию оптимального поведения фирмы на рынке товарном, чтобы максимизировать прибыль, нужно выбрать оптимальный объём  продукции: 

Товарный рынок: MR = MC
Рынок труда :MRP = W, (оптимальный размер заработной платы и количество рабочих)

Фирма, нанимая дополнительного рабочего, соизмеряет размеры выручки, которую она получит благодаря использованию его труда. С затратами на наём данного рабочего.

Разумеется , фирме целесообразно нанимать рабочего лишь в том случае. Если выручка превышает затраты. Следовательно. Денежное выражение предельного продукта труда за определенный период времени - MRP надо сопоставить со ставкой заработной платы работника за тот же период – W.

Фирма будет нанимать работников до тех пор, пока наблюдается неравенство:>>>
MRP > W
В этом случае прибыль фирмы будет продолжать расти.

Если же, наоборот, вклад дополнительного рабочего в общую выручку фирмы окажется меньше, чем издержки оплаты его труда, то нанимать этого работника не следует. 

При таком соотношении фирма должна увольнять работников.

Условие максимизации прибыли фирмой при найме работников:
MRP = W
Отклонение от этого условия в любую сторону приводит к тому, что число нанимаемых фирмой работников не является оптимальным.
